

Ž 66,1-2.8-9.16-20 Sk 2,41-47 Jan 14,15 – 21

Na zač. bohoslužby: Ježíš pravil učedníkům: „Odejdu-li, pošlu k vám Přímluvce, Utěšitele, Ducha pravdy; ten vám připomene všecko, co jsem vám řekl.“
/J 16,7; 14,26/

Milé sestry, milí bratři,

velice se raduji z toho, že jsme se po dlouhé době mohli opět zde v Krči shromáždit jako věřící lidé, jako část jediné Kristovy církve. Pro křesťany byly od počátku typické 4 znaky, 4 jejich nejdůležitější charakteristiky (jak jsme četli ze Skutků apoštolských): Vytrvale poslouchali učení apoštolů, byli spolu, lámali chléb a modlili se /Sk 2,42/. Dva z těchto znaků nám byly v posledních deseti týdnech ze závažného důvodu odepřeny. Nesměli jsme být spolu (museli jsme zůstat doma – sami nebo se svou rodinou) a nemohli jsme ve společenství lámat chléb – což je večeře Páně. Snad o to více jsme si vážili těch dalších dvou hodnot – mohli jsme stále poslouchat **učení apoštolů (což je pro nás svědectví Bible)** a modlili jsme se. Když jsme nesměli přicházet do svého sboru ke slyšení Božího slova a zvěstování, věřím, že jsme sami otevírali v soukromí své Bible a také poslouchali přenos bohoslužeb ve sdělovacích prostředcích nebo přes internet. Díky Bohu bylo náboženských pořadů opravdu hodně, a to nejen v neděli. A **smíme se modlit** – chválit Hospodina, děkovat za sílu a pomoc v těžkých situacích, prosit za všechno a odevzdávat mu své bolesti, starosti a obavy. Dnešní 5. neděle po Velikonocích se nazývá Rogate = Modlete se. Ano, i dnes jsme vyzýváni k vytrvalým modlitbám, nejen v čase nouze a v nebezpečí, ale stále.

Scházíme se po nucené pauze, kdy už není omezen počet účastníků bohoslužeb na 15, podle církevního roku těsně před svátkem Oslavení neboli Nanebevstoupení Páně. Tento svátek je příští týden ve čtvrtek, což bude 40 dní po Velikonocích). Z Janova evangelia jsme četli Ježíšovo slovo k učedníkům o jeho odchodu z tohoto světa k Bohu, do duchovní dimenze. Ježíš během svého pozemského života opakovaně připravoval učedníky na svou smrt na kříži, ale i na své vzkříšení třetího dne, čtyřicetidenní zjevování se, a také na svou fyzickou nepřítomnost potom. Současně jim **Pán Ježíš** sděluje, že **je nenechá opuštěné, smutné, bezradné a nešťastné. Po Kristově odchodu**

k Bohu Otci jim bude seslán Přímluvce, Utěšitel, Duch pravdy = Duch svatý. Jestliže jsme v poslední těžké době neztráceli víru a naději, stále jsme se modlili a posilovali Božím slovem z Bible, pak to v nás působil právě Duch svatý – Boží síla v nás. To Boží Duch nás těšil, povzbuzoval a posiloval. A chce nás i nadále povzbuzovat a posilovat, otevře-li své srdce jeho působení. A když někdy klesáme a ztrácíme naději, Duch svatý se za nás přimlouvá u Boha Otce. Je úžasné mít takového Přímluvce, Pomocníka a Rádce. Hospodin jej dává těm, kteří milují Ježíše a zachovávají jeho přikázání. To je podmínka pro seslání Božího Ducha.

Modleme se, prosme za něj – za Božího Ducha, aby i nám byl dán, aby i nám mohl pomáhat. Udělejme mu ve svém srdci místo pro jeho blahodárné a životodárné působení. Amen.

/Jindřiška Buttová, 17. 5. 2020 Praha 4 Krč/

Verš před požehnáním: 2Te 2,16 - 17